

» RÖVIDEN

Két év múlva átadhatják a szentgyörgyi terelőutat

Az építető országos közútkezelő társaság (CNAIR) januárban megkezdheti a sepsiszentgyörgyi terelőút nyomvonalán a kisajátításokat – tájékoztató Antal Árpád polgármester. Az optimista forgatókönyv szerint az utat 2022-ben adják át a forgalomnak. A tervezésre két évvel ezelőtt kötötték meg a szerződést. Az útszakasz bekerült az országos infrastrukturális fejlesztésbe, a finanszírozására Regionális Operatív Program nagyberuházásokra vonatkozó kiírásából hívják le a pénzt, a kisajátításokat pedig kormány pénzből fizetik. A valamivel több, mint 11 kilométeres útra 74 millió eurót szánnak. A sepsiszentgyörgyi városvezetés azért bízik benne, hogy az út 2022-re elkészül, mert az EU-s finanszírozásról szóló pályázatot legkésőbb a hétéves költségvetési ciklus után két évvel, vagyis 2022 végéig le kell zárni. A terelőút Brassó irányából a 12-es számú országútból ágazik ki, kikerülve Szotyor és Kilyén falvakat, valamint Sepsiszentgyörgy városát, majd Csíkszereda irányában visszacsatlakozik az országútra.

Nyolc gyerek is kórházba került a baleset után

Nyolc gyerek került kórházba csütörtök reggel, amikor az őket Brassópojánába szállító kisbusz egy személygépkocsival ütközött. A balesetben három felnőtt is megsérült, őket is kórházba szállították. A felnőttek kartörést, agyrázkódást szenvedtek, a gyerekek enyhébben sérültek, de kivizsgálásra kórházba szállították őket. Minden sérült magánál van, egyikük sincs életveszélyben. A gépkocsivezetők nem fogyasztottak alkoholt.

Erdélyi pályázati tájékoztató körúton a BGA Zrt.

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. pályázati tájékoztató körutat szervez Erdélyben leányvállalata, a BGA Pro Transilvania vezetőinek segítségével. A találkozók az érdeklődők megismerhetik a budapesti Nemzetpolitikai Államtitkárság programjait kapcsolódó, a BGA lebonyolításában meghirdetett pályázati programokat, a pályázás és az elszámolás folyamatát a NIR rendszeren keresztül. A pályázati tájékoztató körút január 13-ai, hétfői helyszíne és időpontja: 13 óra, Nagyvárad, Partiumi Keresztény Egyetem, Teleki (Primáriai) u. 36 sz., Bartók terem.

KORODI ATTILA ÜDVÖZLI AZ ÚJ VADÁSZATI TÖRVÉNY KIHIRDETÉSÉT, SOK MÚLIK A MINISZTERIUMON

A szaktárca kezében a medveügy

Nagy hiányosságokat pótol a vadászati törvény módosítása, most a környezetvédelmi minisztériumon a sor, hogy összekapja magát – szögezte le a Krónika megkeresésére Korodi Attila parlamenti képviselő, miután Klaus Johannis államfő csütörtökön kihirdette a jogszabályt.

» BÍRÓ BLANKA

Korodi Attila szerint radikális előrelépés, hogy kihirdette csütörtökön Klaus Johannis államfő a vadászati törvényt módosító jogszabályt, hiszen az több téren is rendezte a vadkárok kifizetését, pontos határidőket szab meg, előírja a beavatkozási kvóta mellett a megelőzési kvóták elfogadását. Az RMDSZ Hargita megyei parlamenti képviselője lapunk megkeresésére kifejtette, két és fél éves munka van ebben a szabályozásban; egyszer már eljutottak a törvény megszavazásáig, de akkor az államfő nem írta alá. „Az új jogszabály nagy hiányosságokat pótol, most a környezetvédelmi minisztérium működik, hogy a feladatait házon belül időben elvégezze” – szögezte le a politikust.

Pontos határidők

Rámutatott, a minisztériumnak kilencven napon belül ki kell dolgoznia – és kormányhatározattal el kell fogadtatnia – a módszertant a kárpótlási rendszerekre, május 15-ig ki kell adnia nemcsak a beavatkozási, hanem a megelőzési kvótákat is. „A törvényt módosításnak számos eleme azon múlik, hogy a szaktárca rövid távon a kérdést megfelelően kezeli-e, összekapja-e magát, ám a december végi egyeztetések során ezt vállalták. Az RMDSZ részéről lesz nyomásgyakorlás ez irányban, de a nép ügyvédeknek hivatala is követi a folyamatot, hiszen oda is számos bejelentés érkezett a medvetámadásokkal kapcsolatban” – részletezte Korodi Attila.

Tájékoztatója szerint a jogszabály pontos kárpótlási határidőket ír elő. A vadkár bekövetkezése után 72 órán belül a bizottságnak fel kell mérnie a helyzetet, majd a következő 10 napon belül el is kell bírálania az igénylést. Pozitív elbírálás esetén



Fájdalomdíj. Pozitív elbírálás esetén a kárpótlást 30 napon belül meg kell ejteni

a kifizetést 30 napon belül meg kell ejteni. Ez sokat segít, hiszen eddig nem volt határidő. Korodi szerint az elmúlt év végén az RMDSZ lobbizta ki, hogy a kormány 3 millió lejt utaljon ki a vadkárok rendezésére, ebből két és fél éves igényléseket is kifizettek.

Új kárpótlási kategóriák

A kárpótlási rendszerbe bekerült két új kategória: az emberi sérülések, valamint a kárpótlandó vadász-társaságok. Medve- és vaddisznótámadáskor az áldozatok kórházi, tragédia esetén temetési költségeit az állam fedezi; ha az áldozat munkaképtelenné válik, erre az időszakra megkapja a bérért, ha pedig nincs munkahelye, akkor a minimálbért. Elhalálozás esetén az áldozat nyugdíjazási koráig a családnak kifizeti az állam a kieső jövedelmet. A vadász-társaságok szintén kapnak pénzt, ha a környezetvédelmi minisztérium egy veszélyessé vált medve elköltöztetéséről vagy kilövéséről dönt: az ezzel járó költségeket megtérítik, részletezte Korodi Attila. Elmondása szerint ezek a feladatok eddig a vadásztársaságokat terhelték, hiszen esetenként sok munkaórát kellett fizetniük, amíg a vadat becserkészték, további pénzbe került a tetemek elharmasztása. A megyei önkormányzatok is tevékeny szerepet vállalhatnak a kárpótlási rendszerben: ha szerződést kötnek a minisztériummal, előfi nanszírozhatják a kifizetéseket, majd utólag megkapják a pénzüket. Korodi Attila meglátása szerint a jog-

» „A törvény-módosításnak számos eleme azon múlik, hogy a szaktárca rövid távon a kérdést megfelelően kezeli-e, összekapja-e magát, ám a december végi egyeztetések során ezt vállalták” – mondta Korodi Attila.

szabály másik pozitívuma, hogyha az utak tulajdonosai nem teszik ki a vadállatokra figyelmeztető táblát, ki kell fizetniük a gépkocsikban keletkezett kárt, ha az vaddal ütközött.

Az államelnöki hivatal tájékoztatója szerint a jogszabály módosítja a vadász és a vadászat meghatározását is: törli a büntetendő tettek közül a refl ektorokkal történő vaddisznó vadászatot sürgősségi esetekben, a károkozás vagy a sertéspestis terjedésének megakadályozása céljából. A törvény értelmében ugyanakkor büntetnek számít éjjeli vadászatban a célzólézerek, fényerősítő célzást segítő eszközök, infravörös távcsövek és hőkamerák alkalmazása, kivételt képez – a központi hatóság engedélyével – a vaddisznó-, sakál- és rókadadászat.

A vadászati törvény módosítása végre lehetőséget biztosít arra, hogy rendezzék a medveproblémát, ám ez nem azt jelenti, hogy hadviselés indul a továbbra is szigorúan védett státust élvező nagyvad ellen – szögezte le korábban a törvényt módosítás kapcsán Sárkány Árpád, a Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanács alelnöke, az Abies Hunting Vadászati Iroda igazgatója. A laphozadatok által korábban megszólaltatott szakemberek szerint sok múlik majd a részleteken. Például hogyan osztják el a kilövési kvótát, mert ahol nincsenek problémák, ott nem kell kilőni a medvéket. Másrészt az is sokat számít, hogy milyen mértékben csökkentik az eddig hátráltató bürokráciát.

krónika
ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.

Felelős kiadó:

Príma Press Kft.

535600 Székelyudvarhely,

Bethlen Gábor u. 55.

tel.: 0266-218361

ISSN: 1454-7821

Vezetőszerkesztő:
Rostás Szabolcs

Ügyvezető: Nemes László

Lapszerkesztők:

Balogh Levente, Páva Adorján

Főmunkatársak:

Pap Melinda, Pataky István

Rovatvezető: Bálint Eszter
(erdélyitudósítások, gazdaság)

Rovatszerkesztők:

Balogh Levente (politika),

Kiss Judit (kultúra),

Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),

Bede Laura (színes világ),

Gräf Botond (szolgáltatás, műsor)

Szerkesztőség: 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám

tel.: 0264-705205, 0264-705215, e-mail: kronika@kronika.ro

Terjesztés, előfizetés: 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csíkszereda), 0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

Tudósítók: Bíró Blanka (Sepsiszentgyörgy – 0733-969681), Szucher Ervin (Marosvásárhely – 0726-720403), Vásárhelyi-Nyemec Réka (Nagyvárad – 0726-720292)

Olvasószerkesztő: Jakab Márta

Lapterv: Mihály László

Nyomás: Garamond Kft., Kolozsvár

Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbesítés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk / posta által	35 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)
postánposta	általunk	39,2 lej	

Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; újságos standjainkon (Csíkszereda, Székelyudvarhely); saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/előfizetes/csomagajlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értéktesíti.
reklam@transversum.ro

Csíkszék – Kelemen Tímea,

0726-720308

Udvarhelyszék – Gagyai Erika,

0726-720341

Gyergyószék – Hodggyai Edit,

0743-156555

Kovácsa megye – Göthér Katalin,

0799-946877

Kolozs és Maros megye – Rittner Tímea,

0726-720382

Magyarország – Nagy László,

0799-946850

www.transversum.ro